

Публичная власть и эффективность управления на этапе 2024 г.

Public Power and Governance Efficiency at the Stage of 2024



К 2022 г. российские лидеры сделали абсолютно верный вывод о том, что комплекс мировых проблем, оказывающих определяющее влияние на Россию, не только не исчезнет сам по себе, но и будет углубляться. Были приняты военные и политические решения, которые всем известны. Прошедшие два с половиной года потребовали определенной корректировки формы государства, его институтов, стратегии развития, моделей управления.

Процесс реформирования начался не в 2022 г., а несколько раньше. В российском законодательстве еще в 2020 г. введено понятие «органа публичной власти», которое является собирательным для правовых понятий «органа государственной власти» и «органа местного самоуправления», осуществляющих и олицетворяющих публичную власть. Изменения введены Законом России о поправке к Конституции России от 14 марта 2020 г. № 1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти»: публичная власть стала относиться к федеральному ведению.

Публичная власть по умолчанию измеряется критерием эффективности, который определяется через конечный результат:

- 1) общая работоспособность государственных институтов, обеспечивающих общественную стабильность;
- 2) уровень и качество жизни населения.

Еще раз подчеркну. Публичная власть в ее государственном изначалии и начале местного самоуправления имеет несколько разный генезис, но решает одну задачу.

Неэффективная власть исчезает вместе с государством, причиняя обществу бесчисленные страдания. Всех сомневающихся прошу осмыслить опыт 1991 г. Таким образом, единство публичной власти, не отрицающей разделения на федеральную, субъектную и местное самоуправление, обеспечивает выполнение всех задач, от бытовой канализации до национальной безопасности стратегического уровня.

РАНХиГС обладает достаточными возможностями для подготовки соответствующих кадров. Тем не менее очень остро стоит вопрос об адекватности даже не учебных программ, а всей системы образовательных стандартов новым условиям и новым государственным задачам.

*А. Д. Хлутков
директор Северо-Западного института управления РАНХиГС,
доктор экономических наук, председатель редакционного совета*